

4年前他演总统 如今真成了总统 喜剧演员泽连斯基当选乌克兰新总统

乌克兰中央选举委员会最新计票结果显示,喜剧演员泽连斯基在21日举行的总统选举第二轮投票中以压倒性优势胜出。乌克兰现总统波罗申科承认败选。

民众希望这位政治新人上任后能像他曾出演的“总统”角色一样,清除乌克兰政坛和社会的沉疴积弊。

“演”而优则仕

泽连斯基胜选后,美国总统特朗普、法国总统马克龙、欧洲理事会主席图斯克等西方政要纷纷表示祝贺,其中英国外交大臣亨特的祝贺最为“别致”。他在社交媒体上特意提到,泽连斯基曾出演讽刺喜剧《人民公仆》,“您现在将真正成为人民的公仆”。

现年41岁的泽连斯基出生于一个普通知识分子家庭,大学专业是法律,毕业后从事娱乐传媒行业,逐渐成为乌克兰著名演员、电视主持人。2015年开播的讽刺喜剧《人民公仆》更让他名声大噪。泽连斯基在剧中扮演一名刚正不阿的历史老师,阴差阳错当上总统后对腐败和寡头干政重拳出击。

去年的跨年夜,泽连斯基发表电视讲话宣布参选总统。今年1月,乌克兰人民公仆党正式提名泽连斯基参选总统。起初,当地媒体并不看好这位毫无政治经历的演员,批评他的竞选活动很不专业,但他的支持率却始终亮眼。到今年3月底的第一轮投票前,泽连斯基的支持率已经稳居首位,将总统波罗申科和前总理季莫申科这两位政坛老将甩在身后。

为提升竞选活动的专业性,泽连斯基3月18日宣布乌克兰前财政部长达尼柳克、前经济发展和贸易部长阿波罗罗马维丘斯等人加入他的竞选团队。

泽连斯基在竞选中没有提出具体的政治纲领,但他喊出的“反腐”“变化”等口号深受选民欢迎。对于厌倦了政治精英的乌克兰民众来说,泽连斯基这位政治新人给政坛带来了新鲜空气,也给民众带来新的希望。

泽连斯基曾表示,如果当选,他不会谋求连任,他只想改变国家,然后把一个全新的乌克兰交给继任者。

善用社交媒体也是泽连斯基的一大优势。竞选期间,他在视频网站优酷上定期上传视频,发表时事评论,用幽默风趣的方式表达自己的政治观点。

执政难题多

2013年乌克兰危机爆发后,乌克兰政治生态和社会民意都发生变化。不管谁上台执政,推动乌克兰与西方关系发展都是“必选项”,这一点泽连斯基恐怕同样无法回避。而在对待俄罗斯问题上,政治人物的立场各有不同。

泽连斯基曾在节目中讽刺并模仿俄罗斯领导人,并且还因资助乌克兰右翼激进分子被俄罗斯政府立案调查。而在正式参选后,他对俄罗斯的态度相对于打“反普京牌”的波罗申科来说则显得比较柔和。

波罗申科曾在公开辩论中嘲笑泽连斯基对待俄罗斯过于软弱,甚至会对俄罗斯总统普京下跪,而泽连斯基则回击说“他本人可以下跪,只要乌克兰不下跪”。

长期以来,俄罗斯强烈反对乌克兰加入北约。泽连斯基表示,他当选后将就乌克兰加入北约问题举行全民公投,将这一重要问题的决定权交给民众。

乌克兰舆论指出,尽管泽连斯基表现出雄心壮志,但一旦执政就会受到各种因素制约,包括来自议会和政府的掣肘、外部大国的干涉等。

据新华社电



4月21日,在乌克兰首都基辅泽连斯基(中)竞选总部,泽连斯基向支持者挥手致意。
新华社发

四国“入群” 亚投行成员增至97个

新华社电 亚洲基础设施投资银行(亚投行)22日宣布,亚投行理事会已经批准科特迪瓦、几内亚、突尼斯和乌拉圭为新一批成员。至此,亚投行成员达到97个。

“非洲和拉丁美洲成员数量增长,显示出这些国家对提升基础设施以及加大与亚洲互联互通的重视。”亚投行副行长丹尼·亚历山大说,“这也折射出我们的成员致力于多边合作和高标准治理。”

上述四国完成各自国内程序以及向亚投行缴纳首笔注资后,它们将正式成为亚投行成员。据了解,这四个国家的份额将来自亚投行现存份额池中未被分配的部分。

亚投行由中国倡议,总部位于北京,是一家专注于基建投资的新型多边开发银行。秉持“简洁、廉洁、清洁”的核心价值观,亚投行赢得世界广泛信任,成员持续增加。

■斯里兰卡连环爆炸后续

中国公民死亡人数修正为1人 还有5名中国公民失联

新华社电 斯里兰卡总统媒体办公室22日发表声明说,斯里兰卡从当地时间23日0时起进入“有条件的全国紧急状态”。斯警方当日宣布,于当地时间22日20时至23日凌晨4时在全国实施宵禁。

声明说,为悼念连环爆炸的遇难者,宣布4月23日为全国哀悼日。但声明没有提到此次全国紧急状态将于何时结束。

斯警方22日早间确认,已有290人在连环爆炸中身亡,超过500人受伤。斯旅游发展局在声明中说,爆炸受害者包括30余名外国公民。据中国驻斯里兰卡大使馆22日提供的最新消息,中国公民确认死亡人数从此前的2人修正为1人,还有5名中国公民失联,5名中国公民受伤。

当地时间21日,斯里兰卡接连发生8起爆炸,地点包括首都科伦坡等地的4家酒店、3处教堂和一处住宅区。据当地媒体报道,斯拆弹部队22日下午在科伦坡圣安东尼教堂附近拆弹时又引发一起爆炸,伤亡情况尚不清楚。

斯警方说,已经逮捕24名爆炸案嫌疑人。

恒威肯特国际社区交付公告

我司开发的肯特国际社区,备案名:壹品君园项目经政府部门验收合格,定于2019年4月25日至2019年4月30日于肯特国际社区交付中心(镇海区蛟川街道东生路257号)进行集中交付。请各位业主根据《交付通知书》通知的具体时间及流程,准备相关资料,办理交付手续,特此公告。未尽事宜,详询营销中心:87228877

宁波恒威壹佰房地产开发有限公司

2019年4月23日

浙江省巩固城市黑臭水体治理环境保护成果专项排查举报公告

省美丽浙江建设领导小组“五水共治”(河长制)办公室、浙江省生态环境厅、浙江省住房和城乡建设厅将于近期对我市巩固城市黑臭水体治理环境保护成果开展专项排查。

2019年4月22日-4月26日期间,省治水办专门设立群众举报电话:0571-28059377,欢迎群众通过举报电话举报疑似黑臭水体。排查受理举报电话时间为上午8:30-12:00;下午2:00-5:30。

宁波市五水共治工作领导小组(河长制)办公室

2019年4月22日